

Κίνδυνος να βρεθούν στον αέρα εκατομμύρια ασφαλισμένοι

Σε αγώνα δρόμου, προκειμένου να αποτρέψουν τον ορατό κίνδυνο να βρεθούν εκτός ιατροφαρμακευτικής κάλυψης χιλιάδες ασφαλισμένοι, κυρίως συνταξιούχοι, επιδίδονται οι μηχανογραφικές υπηρεσίες του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ). Στις 28 Φεβρουαρίου λήγει η προθεσμία ηλεκτρονικής ανανέωσης της ασφαλιστικής ικανότητας και κάθε πιθανό πρόβλημα στη μετάπτωση από το ένα πληροφοριακό σύστημα στο άλλο ενδέχεται να πετάξει εκατομμύρια συνταξιούχους και ασφαλισμένους εκτός συστήματος. Εάν κάτι τέτοιο συμβεί, όπως χαρακτηριστικά επισημάνει ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας εργαζομένων στα ταμεία (ΠΟΠΟΚΠ), Αντώνης Κουρούκλης, θα έχει ως αποτέλεσμα οι ασφαλισμένοι να προσέρχονται σε νοσοκομεία, ιατρεία, ιατρικά κέντρα και κλινικές και να μην εμφανίζονται στο σύστημα ή να εμφανίζονται ως ανασφάλιστοι.

Καμπανάκι χτύπησε και η πανελλήνια ομοσπονδία εργαζομένων στο ΙΚΑ, η οποία απέστειλε μάλιστα επιστολή στη διοίκηση του ΕΦΚΑ, όπου τονίζεται ότι διανύουμε ήδη τον δεύτερο μήνα μετά την «πανηγυρική» έναρξη λειτουργίας του υπερταμείου, με εμφανή οργανωτικά, διοικητικά και λειτουργικά προβλήματα στις υπηρεσίες.

Σύμφωνα με την ΠΟΣΕ ΙΚΑ, οι εργαζόμενοι στα γκισέ της συναλλαγής εισπράττουν καθημερινά με βίαιο τρόπο την ταλαιπωρία των συναλλα-

σόμενων. Μάλιστα, πρόσφατα σημειώθηκε νέο επεισόδιο προπηλακισμού υπαλλήλου στο υποκατάστημα Αγίας Σοφίας Πειραιά, με τη λύση να δίνεται στο αστυνομικό τμήμα. Οι εργαζόμενοι στο ΙΚΑ καλούν τη διοίκηση να προβεί άμεσα και έγκαιρα σε όλες εκείνες τις παρεμβάσεις που απαιτούνται, για να γίνει ομαλά η σχετική ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας. Σε διαφορετική περίπτωση, τονίζουν, είναι δεδομένο ότι θα ζήσουμε έκρυθμες καταστάσεις.

Η διοίκηση του ΕΦΚΑ, σύμφωνα με πληροφορίες, εκτιμά ότι η διαδικασία θα ολοκληρωθεί ομαλά, χωρίς προβλήματα, όμως εργαζόμενοι στη μηχανογράφηση θεωρούν ημερομηνία-ορόσημο την 25η Φεβρουαρίου, καθώς θα φανεί εάν το σύστημα είναι ικανό να σπκώσει χωρίς προβλήματα τη μετάπτωση.

Οι εργαζόμενοι υποστηρίζουν ότι η βίαιη ενοποίηση στον ΕΦΚΑ είχε ως αποτέλεσμα τεράστια οργανωτικά, διοικητικά και λειτουργικά προβλήματα, όπως για παράδειγμα, σημαντικά διοικητικά και επιχειρησιακά κενά, τα οποία παρουσιάζει στην καθημερινή του λειτουργία ο ΕΦΚΑ. Προβληματική αναμένεται και η πορεία των εσόδων, μετά το συνεχιζόμενο αλαλούμ με τις εισφορές. Στον αέρα βρίσκεται το πρόγραμμα απονομής των δεκάδων χιλιάδων συντάξεων, που παραμένουν σε εκκρεμότητα για δύο ή και τρία χρόνια.

Να σημειωθεί, πάντως, ότι σύμφωνα με πληροφορίες, η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας

αναμένεται να καταθέσει ρύθμιση, με την οποία θα δίνεται δυνατότητα ανανέωσης της ασφαλιστικής ικανότητας για ένα ακόμη έτος, σε όσους εργαζόμενους έχουν το λιγότερο 50 έτη κατά τον προηγούμενο χρόνο, είτε κατά το τελευταίο δεκαπεντάμηνο.

Αναλυτικά, η διάταξη, που στην πράξη θα είναι μια επανάληψη της προηγούμενης, θα προβλέπει την ανανέωση της ασφαλιστικής ικανότητας για άλλο ένα έτος, για:

- Ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ, πρώην ΙΚΑ και τα μέλη της οικογένειάς τους. Προϋπόθεση είναι να έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον 50 ημέρες ασφάλισης, είτε κατά το προηγούμενο ημερολογιακό έτος (2016), είτε κατά το τελευταίο δεκαπεντάμηνο.

- Άνεργους ηλικίας άνω των 29 και έως 55 ετών, που έχουν κάνει χρήση των διατάξεων της παρ. 4 του άρθρου 5 του ν. 2768/1999 (Α' 273), όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν.

- Εργαζόμενους των επιχειρήσεων με την επωνυμία Εταιρεία Τροχαίου Υλικού Ελλάδος Α.Ε., Ναυπηγεία Σκαραμαγκά, Ναυπηγεία Ελευσίνιας και της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης Περάματος, χωρίς την προϋπόθεση συμπλήρωσης ημερών ασφάλισης.

- Πωλητές Λαϊκού Λαχείου, οι οποίοι υπάγονται στο κεφάλαιο ΙΓ του Κανονισμού Ασφάλισης του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, καθώς και τα μέλη της οικογένειάς τους, χωρίς την προϋπόθεση της συμπλήρωσης απαιτούμενων ημερών ασφάλισης.

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ: Τηλεφωνική επικοινωνία είχαν πριν από λίγες ημέρες η διευθύντρια του ΔΝΤ, Κριστίν Λαγκάρντ και η Γερμανίδα καγκελάρια, Άγκελα Μέρκελ. Οι δύο ισχυρές γυναίκες συμφώνησαν τη συμμετοχή του ΔΝΤ στο ελληνικό πρόγραμμα και την παράλληλη μετάθεση του ζητήματος του χρέους για το 2018, όπως αποκάλυψε η γερμανική εφημερίδα «Die Welt», που επικαλείται κυβερνητικές πηγές. Το δημοσίευμα αναφέρει ότι η κ. Λαγκάρντ υποσχέθηκε στη Γερμανίδα καγκελάρια πως θα στηρίξει το ελληνικό πρόγραμμα και δεσμεύτηκε για τη συμμετοχή του ΔΝΤ σε αυτό. Σχετικά με την ελάφρυνση του ελληνικού χρέους, σύμφωνα με τις πηγές της εφημερίδας, συμφωνήθηκε να μην επανέλθει στην ατζέντα πριν από το 2018, δηλαδή αφότου παρέλθουν οι γερμανικές εκλογές. Η DW γράφει ότι εάν αληθεύει η παραπάνω πληροφορία, το ΔΝΤ «αγοράζει» και πάλι χρόνο, ενώ στο Βερολίνο εκτιμούν ότι η Ουάσιγκτον, όπου εδρεύει το Ταμείο, επιθυμεί να στηρίξει την κ. Μέρκελ ενόψει των εκλογών. Η γερμανική εφημερίδα σημειώνει πως οι δύο γυναίκες γνωρίζονται καλά μεταξύ τους και ότι η κ. Μέρκελ έχει ανοίξει στην κ. Λαγκάρντ τον δρόμο για μία δεύτερη θητεία ως επικεφαλής του ΔΝΤ. Η διευθύντρια του Ταμείου βλέπει στο πρόσωπο της Μέρκελ ένα από τα λίγα στηρίγματα και για αυτό δεν επιθυμεί να είναι από τα εμπόδια, πάνω στα οποία θα μπορούσε να σκοντάψει η Μέρκελ στον δρόμο προς την καγκελαρία. Σύμφωνα με την DW, το ΔΝΤ δεν επιβεβαιώνει τις συγκεκριμένες πληροφορίες και διαμνύει ότι η στάση του είναι αμετάβλητη, επιμένοντας ότι χρειάζονται σκληροί όροι για την Ελλάδα και μια «ακριβή» ελάφρυνση χρέους για τους Ευρωπαίους εταίρους. Τέλος, υπογραμμίζει ότι ΔΝΤ και Βερολίνο παίζουν και πάλι ως ομάδα, κάτι που έχει αντιληφθεί και ο Αλέξης Τσίπρας, που έχει ρίξει τους τόνους. Η εφημερίδα αναφέρει ότι στην Αθήνα έχουν κατανοήσει πως δύσκολα θα υπάρξει και πάλι πολιτική στήριξη από τις ΗΠΑ -σε αντίθεση με την κυβέρνηση Ομπάμα- τη στιγμή που ο μεγαλύτερος Ευρωπαίος υποστηρικτής του κ. Τσίπρα, ο Γάλλος πρόεδρος, Φρανσουά Ολάντ, διανύει τους τελευταίους μήνες της θητείας του.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

17/2/2017

Ακόμα μία συνεδρίαση διαδικαστικού χαρακτήρα στο Χρηματιστήριο της Αθήνας με μικρές μεταβολές σε δείκτες και μετοχές, μέτριο τζίρο και χαμηλό όγκο συναλλαγών. Οι ενεργοί επενδυτές έχουν προεξοφλήσει την πιθανότητα ουσιαστικής εξέλιξης από το Eurogroup της ερχόμενης Δευτέρας, οπότε αρκούνται σε επιλεκτικές κινήσεις. Η κατάσταση αυτή θα συνεχιστεί όσο παρατείνεται η αβεβαιότητα στο μέτωπο της διαπραγμάτευσης της κυβέρνησης με τους δανειστές. Το ήμισυ των συναλλαγών στον τραπεζικό κλάδο, που εισπράττει ή πληρώνει πρώτος την όποια εξέλιξη στην αγορά. Από εκεί και πέρα, αυξημένη κινητικότητα

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	639,46	1,60%
FTSE	1.716,03	2,08%
FTSEM	807,55	0,56%
Δείκτης Τραπεζών	766,02	2,79%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	70
46.524.450	Μετοχές με πτώση	39
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	19
57.541.219	<i>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</i>	

καταγράφηκε στις μετοχές των Coca Cola, Motor Oil, ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, ΔΕΗ, ΕΧΑΕ, Σαρά-

ντη, ενώ από τη μεσαία κατηγορία ξεχώρισαν ΕΛΤΕΧ Άνεμος, Πλαίσιο, MIG, Intralot.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωγίτερα - Έγκυρα